

2021-2022高一下学期期末历史专题训练（黑龙江省佳木斯市汤原高级中学）

1. 选择题

唐代诗人王维在《渭川田家》中写道：“斜阳照墟落，穷巷牛羊归。野老念牧童，倚杖候荆扉。雉鸣（鸣叫）麦苗秀，眠桑叶稀。田夫荷锄至，相见语依依。即此羡闲逸，长然吟式微。”诗句形象地反映了中国古代

- A. 乡村生活的清闲富足
- B. 高度发达的商品经济
- C. 男耕女织的自然经济
- D. 农业生产劳作的艰辛

2. 选择题

明朝时，松江有“卖袜店百余家，合郡男妇皆以做袜为业，从店中给酬取直”。对上述材料理解错误的是

- A. 松江绝大多数劳动者成了雇佣工人
- B. 松江棉纺织业出现了资本主义生产关系的萌芽
- C. 卖袜店商人直接支配生产，变成了工场主
- D. 男耕女织的自然经济已解体

3. 选择题

1720年，当康熙帝获悉“每年造船出海贸易者，多至千余。回来者不过十之五六，其余悉卖在海外，资银而归”时，即下令“其南洋吕宋、噶喇巴（今爪哇）等处，不许前往贸易”。对这一政策理解，不正确的是

- A. 妨碍了海外市场的开拓
- B. 促进了中国社会的转型
- C. 是重农抑商思想的体现
- D. 使中国逐渐落后于世界

4. 选择题

“15世纪末以前，印第安人的历史是独立发展的。人口约有1500多万到4000多万，语言和方言达数千种之多，在美洲建立了许多古文化中心，创造了灿烂的印第安文明。然而这一切从1492年开始改变了。”其言外之意是

- A. 哥伦布远航发现了美洲新大陆
- B. 地理大发现密切了各文明间的关系
- C. 印第安文明曾经引领世界发展
- D. 西方殖民导致了印第安文明的毁灭

5. 选择题

16世纪时，欧洲的黄金数量大约从55万千克增加到119.2万千克，白银从700万千克增加到2140万千克。这些黄金白银的流入，对欧洲社会产生的影响是

- ①促进欧洲资本主义发展；
- ②加速欧洲各国资本原始积累；
- ③确立了英国的霸主地位；
- ④促进欧洲生产关系变革

- A. ①②
- B. ①③
- C. ①④